



Átfogó értékelés Csurgó Város Önkormányzata 2014. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Az 1997. évi XXXI. tv. a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról (a továbbiakban: Gyvt.) szóló 96. § (6) bekezdésben foglaltak alapján, a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig – a 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról (Gyer.) szóló 10. számú mellékletében meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a Somogy Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztályának. Fentiekre tekintettel az alábbi beszámolót terjesztem elő:

1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztály adataira:

Csurgó Város demográfiai mutatói:

2013. év

Állandó lakosok száma: 5.223 fő

0 – 18 éves korig:	844 fő
0 – 14 éves korig:	602 fő
15 – 16 éves korig:	119 fő
17 – 18 éves korig:	123 fő.

2014. év

Állandó lakosok száma: 5.040 fő

0 – 18 éves korig:	862 fő
0 – 14 éves korig:	634 fő
15 – 16 éves korig:	102 fő
17 – 18 éves korig:	126 fő.

Forrás: Csurgó Közös Önkormányzati Hivatal statisztikai adatai

2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:

A gyermekek védelmét szolgáló pénzbeli és természetbeni ellátások körét a Gyvt. és végrehajtási rendelete (Gyer.) szabályozza.

2.1 Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja, annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a gyermekétkeztetés normatív kedvezményének igénybevételére a következők szerint,

a) a bölcsődés, óvodás, és az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban a 100%-ára,

b) az a) pont alá nem tartozó gyermek, tanuló az intézményi térítési díj 50%-ára,

c) a három vagy többgyermekes családokban, fogyatékos, tartósan beteg gyermekeknél gyermekeként az intézményi térítési díj 50%-ára.

Annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül – évi két alkalommal **augusztus 1-i és november 1-i jogosultság alapján** gyermekeként **5.800Ft** támogatást biztosít az Önkormányzat, melynek összege évek óta nem változott. Az egyszeri juttatást természetbeni támogatásként fogyasztásra kész étel, ruházat, valamint tanszer vásárlására felhasználható Erzsébet utalvány formájában kapták az érintettek.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény egy naptári évre kerül megállapításra és az ellátást minden évben újra kell igényelni.

Tárgyi évben az előzőhöz képest a kedvezményezett családok és gyermekek száma valamelyest csökkent. 2013. év végén 221 család, 369 gyermeke részesült ellátásban.

A **2014. december 31-i** adatok szerint: **189** család **321** gyermeke részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben.

Erzsébet utalvány formájában az augusztusi jogosultság alapján 201 család 341 gyermeke, november jogosultság alapján: 189 család 321 gyermeke részesült támogatásban.

A gyermekeket gondozó családok közül 92 családban csak egy szülő neveli a gyermeket.

Csurgón a gyermekek 38 %-a részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. A szociálisan rászoruló családok száma az elmúlt évhez képest jelentősen nem változott.

2.2 Hátrányos helyzetű , halmozottan hátrányos helyzetű gyermek:

Halmozottan hátrányos helyzet megállapításának feltételei a 2013. szeptember 1. napján bekövetkezett jogszabályi változásokat követően a Gyvt. 67/A. § (1) és (2) bekezdései alapján a következők:

„(1) hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

a) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,

b) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükséglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

(2) Halmozottan hátrányos helyzetű

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,

b) a nevelésbe vett gyermek,

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőt.

A szülők kérelme és nyilatkozata alapján 2014. évben 24 gyermeket hátrányos helyzetüként (4 óvodáskorú, 12 általános iskoláskorú és 8 középiskolás), 54 gyermeket halmozottan hátrányos helyzetüként (18 óvodáskorú, 27 általános iskoláskorú és 6 középiskolás) vettünk nyilvántartásba.

2.3 Önkormányzati segély:

Az önkormányzat helyi rendelete szerint, évenként 3 alkalommal volt igénybe vehető ez a támogatási forma. A tárgyévben 141 család 299 alkalommal részesült összesen 1.286.800 Ft önkormányzati segélyben kiskorú gyermekekre tekintettel. 19 nagykorú, de még nappali tagozaton tanulmányokat folytató fiatal kapott önkormányzati segélyt egy illetve két alkalommal. A támogatás összege részükre: alkalmanként 3.000 Ft volt.

Az év során 4 kérelem került elutasításra.

Az önkormányzati segélyt döntő részben vásárlási utalvány formájában kapták a családok, egyedi kérelemre 7 esetben került sor a megállapított segély készpénz formában történő kifizetésére.

A kérelmező családok gyermekei rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben (is) részesültek.

Megfigyelhető, hogy a kérelmek okai alapvetően nem változtak. Jellemzően élelmiszerre, ruházatra és iskoláztatásra kérték a támogatást.

2.4 Óvodáztatási támogatás:

Az óvodáztatási támogatásra való jogosultság megállapításának célja a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek minél korábbi életkorban történő rendszeres óvodába járásának elősegítése.

A települési önkormányzat jegyzője az óvodáztatási támogatásra való jogosultságát - kérelmére - annak a szülőnek vagy családbafogadó gyámnak állapítja meg, akinek gyermeke a) tekintetében a halmozottan hátrányos helyzet fennállását a jegyző a Gyer. 67/A. § (3) bekezdésében foglaltak szerint megállapította, és

b) legkésőbb annak az óvodai nevelési évnak a kezdetéig, amelyben az ötödik életévét betölti, megkezdzi az óvodai nevelésben való tényleges részvételt és a kérelem benyújtását megelőző időszakban legalább két hónapon keresztül a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló kormányrendeletben foglaltak szerint rendszeresen jár óvodába.

Az óvodáztatási támogatás iránti kérelmet a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy a családbafogadó gyám legfeljebb annak az óvodai nevelési évnak a kezdetéig terjesztheti elő, amely évben a gyermek az ötödik életévét betölti.

A települési önkormányzat jegyzője az óvodáztatási támogatást első alkalommal, ha az óvodáztatási támogatásra való jogosultság jogerős megállapítására

a) az előző év december 5-e és a tárgyév június 4-e között kerül sor, a tárgyév június hónapjában,

b) a tárgyév június 5-e és a tárgyév december 4-e között kerül sor, a tárgyév december hónapjában folyósítja.

Az első alkalmat követően a települési önkormányzat jegyzője a gyermek óvodai nevelési jogviszonyának fennállásáig június és december hónapban további óvodáztatási támogatást folyósít a szülőnek vagy a családbafogadó gyámnak. A támogatás összege: első alkalommal 20.000 Ft, azt követően 10.000 Ft.

Óvodáztatási támogatásban 2014-ben 11 család 14 gyermeke részesült. Három gyermek részére került első alkalommal kifizetésre a támogatás, így az egész évben felhasznált pénzüsszeg: 230.000 Ft volt.

2.5 Természetbeni juttatások:

Csurgó Városban természetbeni juttatásként az elmúlt év során 22 gyermek részesült nyári gyermekétkeztetésben. Ennek megvalósítása 524.920 Ft-ba került, amely összeget állami normatívaként kapta az önkormányzat.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat a Magyar Üdülési Alapítvány által meghirdetett „Mesés nyár vár ránk” elnevezésű Erzsébet táborra egy alkalommal, két csoporttal, sikerrel pályázott. Így a kistérség településeiről összesen 20 gyermek nyaralhatott Zánkán két fő családgondozó kísérelével.

Egy másik Erzsébet programos pályázatnak köszönhetően július 25-én 30 gyermek Mogyoródra utazott a Forma 1. szabadedzésére. A gyermekeknek sem az utazásért, sem a belépő jegyért nem kellett fizetni.

A Szolgálatnál 2014. júniusában Gyermeknapot tartottak, amelyen összesen 108 fő vett részt (82 gyermek és 26 felnőtt).

3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása:

Csurgó Város Önkormányzata a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás tagjaként integrált intézményben biztosítja a gyermekjóléti szolgáltatás ellátását.

A 2014-es évben ez a következők szerint alakult:

3.1 Alapellátás:

A gyermekjóléti szolgálat feladata: a családban nevelkedő gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése, megszüntetése, védelembe vétellel kapcsolatos feladatok, javaslattétel gyermekvédelmi gondoskodás alkalmazására, családjából kiemelt gyermek saját családjába történő visszaillesztése.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál 43 csurgói család 61gyermeké részesült alapellátásban. Ennek okai: ellátási hiányosság, iskolai hiányzás, magatartási problémák, kiskorú terhessége, kábítószer- kereskedelem, - fogyasztás, kiskorú veszélyeztetettség, családon belüli erőszak.

3.2 Védelembe vétel:

Ha a szülő, vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét a gyermekjóléti szolgáltatások önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja, vagy nem akarja, de alaposan feltételezhető, hogy segítséggel a gyermek fejlődése a családi környezetben még biztosítható, a gyámhatóság intézkedik a gyermekvédelembe vétele ügyében. A Járási Gyámhivatal a jogszabályban meghatározott szervek, személyek jelzése, kezdeményezése alapján köteles a védelembe vétel iránti eljárást hivatalból lefolytatni.

A 2014-es évben az alapellátás eredménytelensége miatt 10 család 15 gyermeke állt védelembe vétel hatálya alatt. Okai: magatartási probléma, iskolai hiányzás, elhanyagolás, szabályszegés, bűnelkövetés (kábitószer fogyasztás), kapcsolattartás megszegése, veszélyes fűtés, családi konfliktus, zaklatás.

3.3 Ideiglenes hatályú elhelyezés:

Ideiglenes hatályú elhelyezésre olyan esetekben kerül sor, amikor a gyermek súlyos veszélyeztetettségnek van kitéve.

Ideiglenes hatályú elhelyezésre 2014-ben nem került sor.

3.4 Nevelésbe vétel:

A gyámhatóság nevelésbe veszi a gyermeket, ha a fejlődését a családi környezete veszélyezteti és veszélyeztetettségét az alapellátás keretében biztosított szolgáltatásokkal, valamint védelembe vétellel nem lehet megszüntetni, valamint ha a gyermek megfelelő gondozása családján belül nem biztosítható.

2014-ben 12 család 23 gyermeke volt nevelésbe véve.

3.5 Vérszerinti családgondozás:

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a családjából kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében a családgondozás biztosítása- az otthon nyújtó ellátást, illetve a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve- a család gyermeknevelési körülményeinek megteremtéséhez, javításához, a szülő és a gyermek közötti kapcsolat helyreállításához. A gyermekjóléti szolgálat a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését segítő családgondozást a gyámhivatal által elfogadott egyéni elhelyezési terv alapján teljesíti.

A gyermekjóléti szolgálat családgondozója elsősorban a szülőket támogatja a nevelésbe vétel megszüntetéséhez szükséges feltételek megvalósításában, a gyermekkel való kapcsolattartásban.

2014-ben 5 csurgói család 13 gyermekénél volt vérszerinti családgondozás.

3.6 Utógondozás:

Az átmeneti, vagy tartós nevelés megszűnése után – kivéve, ha a gyermeket örökbe fogadták- a gyámhatóság legalább egy év időtartamra elrendeli a gyermek és a fiatal felnőtt utógondozását, ha azt a fiatal felnőtt maga is kéri. Az utógondozás célja, hogy elősegítse a gyermek, illetve a fiatal felnőtt családi környezetbe való visszailleszkedését, önálló életének megkezdését.

2014-ben nem volt utógondozott ellátott.

3.7 Válsághelyzetben lévő várandós anya megsegítése:

Formái: segítő beszélgetés, tanácsadás, információ nyújtás, hivatalos ügyek intézésének segítése, anyaotthonban való elhelyezés segítése, babaruha adományozása

2014-ben Csurgón egy kiskorú válsághelyzetben lévő várandós anya volt.

3.8 Jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai:

A Gyvt. 17. § (1) bekezdés a-j) pontban nevesített jelzőrendszeri tagok

- a) az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, így különösen a védőnői szolgálat, a háziorvos, a házi gyermekorvos,
- b) a személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók, így különösen a családsegítő szolgálat, a családsegítő központ,
- c) a közoktatási intézmények, így különösen a nevelési-oktatási intézmény, a nevelési tanácsadó,
- d) a rendőrség,
- e) az ügyészség,
- f) a bíróság,
- g) a pártfogó felügyelői szolgálat,
- h) az áldozatsegítés és a kárenyhítés feladatait ellátó szervezetek,
- i) a menekülteket befogadó állomás, a menekültek átmeneti szállása,
- j) a társadalmi szervezetek, egyházak, alapítványok, a törvény szerint jelzéssel kötelesek élni a gyermekjóléti szolgálat felé a gyermek veszélyeztetése esetén. A probléma elhárítása, megoldás érdekében kötelesek együttműködni és egymást kölcsönösen tájékoztatni.

A **gyermekjóléti szolgálat** minden év *március 31-ig* települési tanácskozást szervez a jelzőrendszeri tagok és más meghívottak részvételével. A tanácskozás célja: az előző években beérkezett jelzések alapján a településen élő gyermekek helyzetének értékelése.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő Szolgálatnál 2015. március 20-án összevont értékelő tanácskozást tartottak a 2014-es évre vonatkozóan. Itt értékelték az elmúlt év során beérkezett társhatósági jelzéseket (66 db) is, amelyek az alábbiak voltak:

- **iskolák részéről:** 24 jelzés érkezett a gyermek magatartási problémáival és iskolai hiányzásával kapcsolatosan
- **rendőrség:** 15 – közlekedési szabálysértés, lopás, k. veszélyeztetése, újszülött kórházban hagyása, kk. terhes, kábítószer fogyasztás, rossz lakáskörülmények miatt
- **állampolgár:** 3 – elhanyagolás, felügyelet hiánya, nem megfelelő öltözet és szidalmazás miatt.
- **pártfogó:** 1 – szülő veszélyeztetése miatt
- **védőnő, egészségügy:** 14 – elhanyagolás, szülők életvitele miatt
- **gyámhivatal:** 14 – garázdaság, iskolai hiányzás miatt
- **bíróság:** 1 – veszélyeztetés.

3.9 Gyermek átmeneti gondozásának biztosítása, igénybe vétele, tapasztalatok:

A gyermekek átmeneti gondozását a kistérség települései helyettes szülői hálózat működtetésével oldják meg a Gyermekjóléti Szolgálathoz rendelve a feladatot. A helyettes szülők krízishelyzetben segítenek, náluk 6 hónapig lehetnek gyermekek, amely három hónap időtartammal meghosszabbítható.

Jelenleg 4 helyettes szülő 8 férőhellyel áll rendelkezésre. Az elmúlt évben helyettes szülői ellátás igénybevételére 1 csurgói kiskorú gyermek esetében került sor.

4. A gyermekek napközbeni ellátásának biztosítása:

A gyermekek napközbeni ellátását társulások formájában látja el Csurgó Város Önkormányzata.

4.1 Bölcsőde:

A bölcsőde, mint a gyermekek napközbeni ellátásnak része, a családban nevelkedő 3 éven aluli gyermekek napközbeni ellátást, szakszerű gondozását és nevelését biztosító intézmény. A bölcsődei gondozás, nevelés a családi neveléssel együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyermekek fejlődését.

A tárgyi feltételek döntő többsége adott. A 15 férőhelyes bölcsődében két csoport szoba van, ami jelenleg 10 és 5 gyermekre oszlik meg. A bútorzatuk és a berendezésük jónak mondható. Az elmúlt évben az alapjátékok cseréje valósult meg. A játékok összetétele megfelel a módszertani levélben meghatározott elvárásoknak. A szociális helységek megfelelőek, azonban továbbra is gondot okoz az, hogy nem a csoportszobákhoz kapcsolódnak, ezért nincs rálátás a gyermekekre. Ezért azokat a gyermekek csak gondozónői felügyelet mellett használják. Ezen az épület adottságai miatt változtatni nem tudnak.

Az udvari játékok részben cserére, részben felújításra szorulnak. Az udvar tereprendezésére forrás hiányában az előző évben sem került sor.

A konyha és szárazáru raktár a HACCP előírásainak továbbra is megfelelnek.

A tagintézmény dolgozói létszáma 4 fő. A közmunkaprogram keretében, segítséget kapott az intézmény, kisegítő feladatok ellátására. A dolgozók módszertani bölcsőde és a szakhatóságok által szervezett képzéseken részt vesznek. Az előírt kreditpontokkal a gondozónők rendelkeznek. A bölcsőde orvosi feladatokat továbbra is dr. Dergez Mária gyermekorvos látja el.

A dolgozók védőruhájának pótlására a költségvetésben az elmúlt évben nem volt fedezet.

A bölcsőde 15 férőhelyes, melynek a kihasználtsága a jelenléteket (étkezéseket) tekintve 2014. évben 83 %-os volt. A bölcsőde kihasználtsága a beíratott gyerekekhez viszonyítva 93 %-os

volt. A bent lévő gyermekek száma alapján összesített éves gondozási napok száma: 2793 osztva 240 nappal = 12 fő (normatíva alapjául szolgáló létszám). A 2014. évi normatíva 494.100Ft/fő, tehát az éves normatíva: 4.941.000 Ft volt. Az elmúlt évben a nyitvatartási napok száma: 278 nap volt. A felvételi könyvben összesen éves szinten 26 gyermek került beírásra.

Ingyenes intézményi étkeztetésben tárgyi évben 4 fő részesült.

Az elmúlt évtől kezdődően bevezetésre került a NRSZH Tevadmin rendszer keretében a TAJ szám alapú napi statisztikai adatgyűjtés.

Nyitvatartási idő a kialakult gyakorlatnak megfelelően 7:00 órától 16:30-ig tart, mely a szülői igényeket kielégíti. A nyilvántartások és adatlapok vezetése a hatályos jogszabályoknak megfelel. Az intézmény a szülőkkel rendszeres kapcsolatot tart, ennek keretében tájékoztatja őket működéséről, gyermekeik tevékenységéről, étrendjéről. Évente két szülői értekezletet szervez.

Szükség szerint kapcsolatot tart a gyermekvédelem területén működő társszervekkel, elsődlegesen a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, Védőnői Szolgálattal és a gyermekorvosokkal.

2015. január 1-től a napi térítési díj a nyersanyagnorma figyelembe vételével 325 Ft/nap (az előző évhez képest nem változott). Az idei évben ingyenes étkezésben jelenleg 1 fő részesül, 50 %-os kedvezményben 2 gyermek. A jelenlegi beíratott és egyben étkező létszám 15 fő. Hely hiányában elutasításra nem került sor.

A módszertani bölcsőde pécsi székhellyel működik, Somogy megye területére is kiterjedő hatáskörrel. A módszertani bölcsőde 2014-ben a csurgói intézményben nem tartott ellenőrzést.

Az ÁNTSZ a tavalyi évben a konyhát, ételmezést és a tárgyi eszközöket a tisztítószerek szavatossági idejét és a minőségi tanúsítványát ellenőrizte az intézményben. Megállapította, hogy az étlap és a napi nyersanyag kiszabása megfelel az Országos Tisztifőorvosi Hivatal által kiadott „A rendszeres étkeztetést biztosító, szervezett ételmezési ellátásra vonatkozó táplálkozás-egészségügyi ajánlás közétkeztetők számára” című dokumentumban foglalt előírásoknak.

4.2 Óvoda:

Csurgó Város területén 3 tagóvoda működik. Az óvodákban összesen 139 beíratott gyermek volt az elmúlt évben.

Közülük:

- Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült 69 fő.

Gyermekétkeztetésre vonatkozó adatok:

Mindhárom tagóvodában a gyermekek napi háromszori étkezésben (tízórai, ebéd, uzsonna) részesülnek, amelyet az Eötvös József Általános Iskolában működő konyha biztosít. Az ételek kiszállítása az óvodákba az előírásoknak megfelelő módon történik. Mindhárom intézményben van melegítő konyha.

Az étkezési térítési díjak fizetésénél:

- teljes összegű térítési díja fizet: 51 gyermek.

- 50%-os kedvezményben részesült: - 3 és több gyermekes család miatt: 11 gyermek

- tartós betegségre való tekintettel: 8 fő.

A Városi Óvodák minden rászoruló gyermeknek biztosítják a napközbeni ellátást.

A „Hétszínvirág” Tagóvodában két hemofiliás gyermek ellátásáról gondoskodnak, számukra (a betegségükre való tekintettel) külön felügyeletet biztosító személy áll rendelkezésre.

Az intézményben a rászoruló gyermekek, a Csurgón működő Egységes Pedagógiai Szakszolgálat és Nevelési Tanácsadó munkatársaitól kapják a logopédiai, mozgásfejlesztési, gyógytestnevelési és pszichológiai segítséget.

Az óvodában a szociális és fejlődési, érési hátránnyal küzdő kisgyermek felzárkóztató és fejlesztő feladatainak ellátása folyik, az óvodai Integrációs és felzárkóztató program alapján.

Gyermekvédelmi feladatok ellátását gyermekvédelmi felelős végzi.

A Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal szoros a kapcsolat, ami a jelzőrendszer egyéb (gyermekorvos, védőnő, stb.) tagjairól is elmondható. Az elmúlt év során az óvodákba járó gyermekek esetében gyermekvédelmi intézkedések megtételére nem került sor.

4.3 Iskolák:

2013. január 1. napjától az iskolák fenntartását a KLIK vette át településünkön is.

4.3.1. KLIK Csurgói Tankerület Eötvös József Általános Iskola:

Az Eötvös József Általános Iskolában a 2014/2015-ös tanévben 317 beírt tanuló van.

Ebből: - a *veszélyeztetett tanulók száma*: 11 fő

- a *rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő* tanulók száma 134 fő, ebből 50 fő *halmozottan hátrányos helyzetű*, közülük 7 fő SNI-s, 51 fő BTM.

Az iskolában a sajátos nevelési igényű tanulók száma: 7 fő.

Ebből: - enyhe fokban értelmi fogyatékos tanuló nincs

- autista: nincs

- érzékszervi fogyatékos (nagyothalló): 1 fő

BTM tanulók száma: 35 fő.

Bejáró tanulók száma: 101 fő.

Ingyenes tankönyvellátásban: 208 tanuló részesült. (Ebből első és második osztályos: 74 gyermek, rászorultsági alapon: 134 gyermek).

Védelembe vett gyermek száma: 4.

Családba fogadott gyermek 2 fő volt az elmúlt évben.

Az iskolában étkezésben részesült 281 fő.

Napi háromszori étkezésben részesült: 218 fő, akik közül *100%-os térítési díjat fizetett* 62fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 29 fő, *ingyenesen étkezett* 127 fő.

Menzás (ebédelt) 37 fő, ebből *100%-os térítési díjat fizetett* 26 fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 6 fő, *ingyenesen*: 1 fő.

Ebéd + tízórais ellátásban részesült 28 fő, ebből *100 %-os térítési díjat fizetett* 20 fő, *50%-os térítési díjat fizetett* 5 fő, *ingyenesen étkezett* 3 fő.

Az iskolában az étrend – kalóriaszámításos- változatos és megfelelő mennyiségű. A konyha korszerű és higiénikus- a HACCP minőségi rendszer szerint működik.

A térítési díjak fizetésével folyamatosan gondok vannak, havonta több család nem fizeti ki a térítési díjat.

Tanulmányi munka:

Az iskolában a munkát a Pedagógiai program, a Helyi tanterv és az intézményi Esélyegyenlőségi Terv alapján végzik.

Az iskola tanulmányi eredménye a 2013/2014. tanév végén: 3.82 (5-8 évf.)

- évfolyamismétlő 6 tanuló volt.
- 2-3-4 évfolyamok átlaga: 4,43
- az első évfolyamon: szöveges értékelés volt.

Egy tanulóra jutó mulasztott napok száma: 7,9

Igazolatlanul mulasztott: 20 tanuló (9 gyermek 1 órát)

Felszólított tanuló: 17 fő

Feljelentett tanuló: 5 fő.

Az iskola a HEFOP 2.1.5. valamint az IPR program keretén belül integrációs nevelés-oktatást folytat valamennyi évfolyamon.

Az iskolában kiemelten kezelik a tehetséges tanulók fejlesztését. Ez a TÁMOP 3.2.11. pályázat segítségével valósul meg.

1- 8. évfolyamig egyéni fejlesztésben részesülnek a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. Az egyéni fejlesztő munkában 22 pedagógus vesz részt közvetlenül. A tanórákon kívül korrepetálásokat, felzárkóztató foglalkozásokat szerveznek.

A napközi és a tanulószoba nagy segítséget nyújt a tanulók másnap felkészüléséhez. 7-8. évfolyamokon pedagógiai asszisztensek tevékenykednek hátrányos helyzetű, tanulási nehézségekkel küzdő tanulók felzárkóztatásáért.

A nevelési tanácsadó és Pedagógiai Szakszolgálat gyógytestnevelést biztosít 114 tanuló számára, továbbá logopédiai és egyéni fejlesztő órákat biztosít az SNI-s és BTM-s tanulók részére.

Az Eötvös József Általános Iskolában sok figyelmet fordítanak a gyermekvédelmi feladatokra, amelyeket gyermekvédelmi képzettséggel rendelkező pedagógus lát el. Munkája során a vezetőséget folyamatosan tájékoztatja, évente két alkalommal beszámolót készít. Együttműködik a tanárokkal, mentor tanárokkal, több esetben volt családlátogatáson veszélyeztetett gyermekeknél.

Az iskolának jó a kapcsolata a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálattal, az elmúlt tanév során 4esetkonferenciát tartottak, 20 alkalommal küldtek jelzést a Szolgálat felé.

A gyermekvédelmi felelős 15 alkalommal végzett családlátogatást.

A rendőrséggel jó irányba elindult az együttműködés, bűnmegelőzési előadásokat és közlekedési oktatást is tartottak az iskolában.

Napközis ellátás:

A 2013/2014-es tanévtől az intézmény beszámolója szerint már nincs értelme napközis csoportokról beszélni, mert az új nemzeti köznevelési törvény szerint minden tanulónak az iskolában kell maradnia a délutáni foglalkozásokon. Felmentést a szülő kérhet, amelyet az iskola igazgatója hagy jóvá.

4.3.2. Csurgói Eötvös József Általános Iskola II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolája:

II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában 115 fő beírt tanuló van a 2014/2015-ös tanévben.

A Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői Bizottság véleménye alapján az iskolában integráltan oktatott 21 gyermek, továbbá BTM tanuló: szintén 21 fő.

Veszélyeztetett tanulók száma: 24 fő

Hátrányos helyzetű tanulók száma: 80 fő

Ebből:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül: 80 gyermek.

Ebből: halmozottan hátrányos helyzetű: 26 gyermek.

Ebből: SNI: 4 fő

BTM: 21 gyermek.

Az iskolába bejáró tanulók száma: 52 fő
Ingyenes tankönyvtámogatásban részesül: 111 tanuló.

Az iskolában a munkát a Pedagógiai program, a Helyi tanterv és az intézményi Esélyegyenlőségi Terv alapján végzik.

1-8. évfolyamig egyéni fejlesztésben részesülnek a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók. Az egyéni fejlesztő munkában 17 pedagógus vesz részt közvetlenül. A tanórákon kívül korrepetálásokat, felzárkóztató foglalkozásokat, tehetséggondozó foglalkozásokat, szakköröket szerveznek, valamint gyógytestnevelés és logopédiai fejlesztést biztosítanak a gyermekeknek.

Az iskolában több (anyanyelvi, drámajáték, angol, német, fürge ujjak) szakkör megtartására van lehetőség. A DSE minden gyermek számára biztosítja a sportolási lehetőséget.

Étkeztetés:

Az iskola számára csak melegítőkonyha van biztosítva, az is távolabb található az intézmény épületétől, így a tízórait és az uzsonnát a gyermekek az osztálytermekben fogyasztják el.

Étkeztetésben részesülő tanulók száma: 118 fő

Térítés nélkül étkezők száma: 111 fő.

Háromszori étkezésben részesül: 111 fő.

Ebből: - ingyenesen étkezik: 86 gyermek

- 100 %- os térítési díjat fizet: 8 fő

- 50 %- os térítési díjat fizet: 17 fő.

Menzás ellátásban részesül (csak ebéd): 4 gyermek.

Ebből: - 100 %- os térítési díjat fizet: 3 gyermek

- 50 %- os térítési díjat fizet: 1 fő.

Ebéd + tízórai ellátásban részesül: 3 gyermek.

Ebből: - 100 %- os térítési díjat fizet: 2 fő

- 50 %- os térítési díjat fizet: 1 fő.

A gyermekvédelmi felelős tevékenysége:

A gyermekvédelemmel kapcsolatos feladatot egy pedagógus látja el a 2 tagintézményben, így nem igazán hatékony ez a munka. Jobb lenne, ha legalább hetente egy napot töltene mindegyik tagiskolában, ezáltal szorosabb kapcsolatot tudna tartani az osztályfőnökökkel, mentortanárral. Az előző tanév során 5 alkalommal került sor esetmegbeszélésre. Az iskolai védőnő aktívan végzi feladatát, osztályfőnöki órákra is jár és szívesen tart előadást is a gyermekeknek.

Az iskolarendőri „szolgálat” ügyében pozitív változás történt. Nemcsak hívásra, hanem véletlenszerűen is megjelenik a szolgálatban lévő rendőr.

5. Bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása, gyermekkorú és fiatalkorú bűnelkövetők számának az általuk elkövetett bűncselekmények számának a bűnelkövetés okainak bemutatása:

2007 nyarán az egész kistérségre vonatkozó feladatok koordinálására Csurgó Város polgármesterének kezdeményezésére Kistérségi Bűnmegelőző Testület alakult. A testület tagjai a kistérségben működő rendvédelmi, gyermekvédelmi, ifjúságvédelmi, oktatási szervek,

intézmények szakemberei. A bűnmegelőzési testület munkájáról, a testület 1 tagja, rendszeresen tájékoztatja a Somogy Megyei Önkormányzat mellett működő Megyei Bizottságot.

2007.szeptemberében a Csurgó Kistérségi Többcélú Társulás Tanácsa elfogadta Bűnmegelőzési koncepcióját, amelyben szabályozásra került a közbiztonság helyi feladatairól való gondoskodás kistérségi szinten történő összehangolása.

A koncepció szerkezete:

1. A bűnmegelőzésről, mint közügyről
2. A bűnmegelőzés alapelvei
3. Bűnmegelőzési politika
4. Együttműködés
5. Helyzetelemzés (jogszabályi háttér)
6. Közbiztonság helyzete Csurgón
 - Földrajzi elhelyezkedés, gazdasági társadalmi helyzet,
 - Helyi rendvédelem, büntető igazságszolgáltatás,
 - A közbiztonság mérhető és nem mérhető adatai,
7. Csurgó város bűnmegelőzési tevékenysége a múltban és most,
8. A bűnmegelőzés általános lehetőségei
 - Család, gyermek,- és ifjúságvédelem,
 - Drogfogyasztás, kábítószeres bűnözés,
 - Közlekedésbiztonság,
 - Megelőző vagyonvédelem,
 - Erkölcs, kultúra, tolerancia terjesztése,
 - Az állampolgárokkal való kapcsolat,
 - Állampolgári megelégedettség
9. Célmeghatározás
 - Stratégiai célkitűzések
 - Speciális célkitűzések
 - Speciális célok, megvalósítandó feladatok.

A fentiek alapján minden évben sor kerül a Bűnmegelőzési Egyeztető Fórum összehívására, ahol az érintett szakemberek tárgyalják meg a kapcsolódó problémákat.

5.2 A Nagyatád Rendőrkapitányság Rendőrőrs Csurgó 2014. évről készített beszámolója alapján:

A Csurgó Rendőrőrs működési területén található 18 település közül 6 település (Csurgó, Iharosberény, Pogányszentpéter, Berzence, Somogyudvarhely és Inke) volt érintett fiatalkorú személyek által elkövetett bűncselekményekkel.

2014. évben gyermekkorúakkal szemben nem került sor rendőri intézkedésre, nem regisztráltunk általuk elkövetett bűncselekményeket.

Fiatalkorúak esetében a tavalyi évben **tizennégy** bűnügyben indult büntetőeljárás, amely **tizenkilenc** bűncselekmény elkövetését foglalta magában. A bűncselekményekben **tizenhat** fiatal vett részt, ezek nemek szerinti megoszlása: **kettő lány** és **tizennégy fiú**. Bűnismétlő fiatalokról is beszélhetünk, két személy három bűncselekmény elkövetésében is érintett.

A fiatalkorúak által elkövetett bűncselekmények: lopás (7), zaklatás (1), könnyű testi sértés (5), garázdaság (3), magánlaksértés (1).

A megindított büntetőeljárások száma: lopás (7), garázdaság (3), könnyű testi sértés (5), zaklatás (2), magánlaksértés (2).

A vagyon elleni bűncselekmények körében a **lopást** alapvetően egyedül követték el, egy esetben az apa is segített, egy esetben pedig a fiatalok harmadik társukkal közösen loptak egy épület pincéjéből több alkalommal is. Egy esetben a fiatalok a saját rokonát loptak meg.

A **garázdaság** alapvetően a személyes konfliktusokból fakadt. Egy esetben négy lány verekedett össze az utcán. Hasonló volt az az eset is, amikor három férfi (közülük egy fiatalok) vert meg egy felnőtt korú férfit. Egy másik alkalommal fiatalok fiú testvérpár vert meg egy férfit.

A **könnyű testi sértések** közül kettő a fenti garázdasághoz kapcsolódott, míg egy másik esetben egy fiatalok fiú egy óvoda udvarán ütött meg egy fiatal lányt. Ezen bűncselekményhez kapcsolódik az az eset is, amikor egy középiskolai intézmény előtt verte meg iskolatársát egy fiú, szintén személyes konfliktusból eredően.

A **zaklatás** kapcsán egy esetben a fiatalok fiú édesanyja tett bejelentést, mivel folyamatosan fenyegette őt. Ehhez a cselekményhez könnyű testi sértés is párosult. A másik esetben egy fiú nem tudta feldolgozni azt, hogy barátnője elhagyta, ezért folyamatosan zaklatta telefonon és személyesen is.

A **magánlaksértés** során egy lány testvérpár engedély nélkül bement egy magánlakásba és bántalmazták az ott élő férfit. Másik esetben egy fiatalok fiú egy buliból ittasan hazaindulva egy idegen házhoz ment be.

A bűncselekmények nyomozásának végeredménye szempontjából fontos, hogy többségüket vádemeléssel zárták, a megszüntetett eseteknél nem volt bizonyítható a bűncselekmények elkövetése.

A rendőrség az elmúlt évben 28 esetben küldött jelzést a jelzőrendszer tagjainak. Ezek többsége a rendőri intézkedések során, a helyszínen tapasztaltakkal összefüggésben került kitöltésre, jellemzően a családon belüli konfliktus generálta erőszak miatt, amelynek közvetlen vagy közvetett részesei voltak a gyermekek.

Az elkövetések főbb okai:

- alulszocializált családok
- szülői kontroll gyengesége, hiánya
- elhanyagoltság
- családon belüli példa, mely a bűnözésre való hajlamot erősíti
- lakókörnyezet negatív hatása
- bűnözési hajlam egymás között történő felerősítése
- társadalomba való beilleszkedéshez szükséges alapvető normák hiánya „eltorzulása”
- alkalmanként az alkoholos befolyásoltság, amely gyengíti a kontrollt és az ítélőképességet.

A fiatalok bűnelkövetését összegezve megállapítható, hogy az előző évhez képest az általuk elkövetett bűncselekmények száma stagnál. A főbb bűncselekmény kategóriák és az azokat kiváltó okok változatlanok.

6. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés:

Kiváló együttműködés alakult ki a csurgói Polgárőr Egyesülettel, a Servio Caritativ Alapítvánnyal és az Eötvös DSE-vel. A helyi Polgárőr Egyesület folyamatosan részt vesz a bűnmegelőzésben. Az Eötvös DSE rendszeresen szabadidős és diáksport programokat szervez, valamint hozzájárul az utánpótlás neveléséhez.

7. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása:

A Gyvt. 96. § (6) bekezdésében előírt átfogó értékelés tartalmi követelménye különös hangsúlyt helyez azokra jövőre vonatkozó célokra, javaslatokra, elképzelésekre, amelyek megvalósulásában a civil szervezetek szerepét, bevonását kell, illetve lehet erősíteni, különös tekintettel a gyermekek szükségleteire.

Ehhez kapcsolódóan a jövőbeni feladatok: a Csurgó Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat intézményvezetője által feltárt probléma a városban és környékén, hogy nem tudnak biztonságos és gyors elhelyezést biztosítani a menekülésre kényszerült gyermekek és szüleik (édesanyjuk) számára. Szerinte megoldást jelente erre a hiányosságra, ha lenne a városban Családok Átmeneti Otthona, ahol ezeket a nehéz helyzetben lévő családokat arra alkalmas körülmények között elhelyezhetnék. Ez nagy előrelépés lenne a családok problémájának megoldásában, egyben új munkahelyek teremtését is jelentené. Megvalósításra vár még a bölcsődei beszámoló részben említett tárgyi környezet fejlesztése, különös tekintettel a megnövekedett igényekre és a speciális feladatokra.

8. Szociális- és gyámhatósági munka ellenőrzése:

2014-ben a Somogy Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatala, mint ellenőrzésre hatáskörrel és illetékességgel rendelkező szerv gyermekvédelmi ellátások tekintetében nem tartott ellenőrzést a Csurgói Közös Önkormányzati Hivatalban.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 2014. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló beszámolót tárgyalja meg és a határozati javaslatot fogadja el!

Határozati javaslat:

Csurgó Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2014. évi gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Fábíán Anita jegyző

Csurgó, 2015. május 22.



Fábíán Anita
Fábíán Anita
jegyző

